



沧浪街道举办科技专场创新创业大赛

为进一步聚焦重点产业,加快集聚高层次人才,以人才集聚引领和推动产业集聚,打造沧浪科技文化“生态圈”,5月26日下午,苏州市姑苏区沧浪街道以“奔涌后浪 创梦盘门”为主题,举办了创新创业大赛(科技专场)。

大赛由苏州市姑苏区科技镇长团、姑苏区人才工作领导小组办公室、姑苏区人力资源和社会保障局以及姑苏区经济和科技局主办,姑苏区人民政府沧浪街道办事处承办,苏州市大学生公共创业实训基地协办,旨在发掘并吸引高层次、高水平的人才及创业团队,鼓励优秀创业项目落户沧浪街道。

本次活动项目征集重点围绕数字经济、大数据、物联网等领域,从40余个项目中优选出20个项目

晋级入围。通过赛场选才、专家识才,遴选大赛前四名直接签署落地协议,加快人才项目落地转化进程,促进项目早日成长。通过评委初评,精选出10个优秀项目参加现场路演。大赛将评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,优秀奖若干名。

经过两个半小时激烈角逐,《领先全球超节能服务器数据中心》项目荣获一等奖。该项目历经12年,研发出高效散热的频谱材料,用于服务器机箱散热,已产业化,技术水平国际领先。

路演活动结束后,沧浪街道分别与两家优质社会化引才机构签订合作协议。

据介绍,沧浪街道充分利用江苏省技联在线、苏州市国际精英创

业精英周、姑苏区精英团队大赛等平台,积极参与活动,做好综合研判、精准对接人才,同时通过高校院所、社会引才机构和人才推荐,多纬度打通引才渠道,构建引才网络,实施常态化引才荐才机制。

近年来,沧浪街道坚持人才优先发展战略,狠抓人才引进培育,集聚了13名市区领军人才,86名紧缺人才,7名“三带”人才,近三年高层次人才年复合增长率达到34%,辖区人才培养体系显著完善。

姑苏区沧浪街道相关负责人表示,下一步,街道将深入实施创新驱动和人才优先发展战略,聚焦人才融合,加速培育引进高端创新人才和创业团队,为辖区经济社会高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障。

常晓峰 柴军虎

垃圾分类从“环保小卫士”做起

日前,苏州市相城高新区(元和街道)蠡口社区携手澄阳幼儿园、水韵花都社区、朱巷社区,在澄阳幼儿园举办了“我是环保小卫士”垃圾分类主题活动。

志愿者卢老师化身垃圾分类宣讲员,从生活垃圾的产生与处理、实施垃圾分类的重要性和必要性、常见生活垃圾的分类等方面,用简洁的语言和引导式的讲解给小朋友们上了一堂精彩的环保教育课。

在之后的问答与互动环节,

小朋友纷纷举手,一个个都能准确地他们将志愿者手中的“垃圾”卡片投放到对应的垃圾桶中。虽然他们并不全部认识厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾和可回收物这些字样,但他们能通过不同颜色来识别对应的垃圾桶,并做到准确投放。

此次活动不仅让孩子们懂得了生活垃圾分类的知识,也让他们明白了实施垃圾分类工作的意义,还帮助他们树立了绿色阅读、文明上网的理念,促进了孩子们的健康成长。

柴军虎

“红色图文读党史”主题绘画比赛启动

为庆祝中国共产党成立100周年,增进未成年人爱党、爱国、爱社会主义的情感,在“六一”儿童节来临之际,苏州市相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展了以“红色图文读党史”为主题的绘画比赛。

活动现场,社区为孩子们准备了学习礼包,鼓励学生们爱党、

爱国,同时对优秀作品进行了表彰。据介绍,这些作品还将在社区长期展览,供辖区内的青少年学习借鉴,共同营造“青春向党,奋斗强国”的氛围。

此次“童心向党”绘画比赛,学生们用自己独到的方式,画出了对党对祖国的热爱,彰显了少年儿童健康向上的精神风貌。

张莉燕 柴军虎

黄桥街道司法所开展民法典宣传月活动

5月25日上午,苏州市相城区黄桥街道司法所集中组织辖区居民观看学习了民法典公开课。本次播放的民法典公开课由中宣部、司法部、全国普法办共同制作,讲课人为最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥。

本次民法典公开课的题目为《民法典与社会生活密切相关的几个问题》,主要从民法典与人民群众安居乐业的保障、民法典与合同实质正义的实现、民法典与婚姻家庭关系的和谐稳定、民法

典与未成年人合法权益的保护等五个方面全方位介绍。公开课的内容丰富、观点鲜明、讲解通俗易懂,加深了社区矫正对象对民法典的理解和认识,也为他们顺利回归社会打下坚实的法律基础。

接下来,司法所将继续创新形式开展民法典宣传月活动,引导领导干部带头尊法守法用法,引导广大群众充分认识民法典既是保护自身权益的法典,也是必须遵循的规范,养成自觉守法的意识。

沈月红 柴军虎

漕湖“连心家园”,打造幸福港湾

日前,家住相城区漕湖街道漕湖花园六区的王小弟(化名)老夫夫妻俩,满脸笑容地来到漕湖花园二社区党群服务中心,将一面锦旗送到了二社区党委副书记丁叶兰的手中。“感谢社区‘连心家园’对我们老夫夫妻俩的关怀!”王小弟老人一边握着丁叶兰书记的手,一边激动地说。

据介绍,王小弟老夫夫妻俩早年痛失爱子,含辛茹苦地将孙女拉扯长大,身体已大不如前,生活中遇到许多困难。对此,社区伸出援手,“老夫俩是我们社区重点帮扶的对象。”丁叶兰说。

爱心党员李振杰十分热心社区的公益事业,也是社区“爱党·心商”行动支部的发起人之一。在得知王小弟老人的家庭情况后,主动

提出要和王小弟老人一家结对帮扶。结对后,李振杰每月定期上门看望老两口,与老人拉家常。他注意到王老伯行走不利索,一问才知道是腿上长了骨刺,一走就疼。李振杰让老人不要多走动,平时注意保养,“我的餐馆就开在小区隔壁的商业街,您有什么重活累活就叫我,我马上就能到。”

在日常交谈中,李振杰了解到老夫俩的孙女正处于青春叛逆期,老两口也苦恼该如何与孙女沟通。李振杰将这个情况告诉了自己的妻子浦玲,浦玲很快就联系上了老人在外地上学的孙女。浦玲站在朋友的角度,与她一起分析、认识那些青春期的心理波动和烦恼,逐渐走进了女孩的内心,帮助她化解心

结,孩子也开朗起来,开始主动与爷爷奶奶打电话说说学校的事情。

自党史学习教育开展以来,漕湖街道以“我为群众办实事”为抓手,将为民情转化为实实在在的为民实践。考虑到社区还有此类的帮扶需求,在街道党工委的指导下,社区开展“连心家园”为民服务项目,旨在满足帮扶家庭多元化需求。项目由社区牵头,为“连心家园”链接社会资源,发动爱心人士与困难家庭一对一结对帮扶,切实解决他们的实际困难。

据了解,“连心家园”项目还包含“暖心陪伴计划”“家庭医生一对一服务”等项目,不仅实现了供需的有效对接,也让困难家庭感受到了社区大家庭的温暖。

方欣 柴军虎

画说苏州

“救”在身边

日前,中共苏州工业园区医疗卫管理中心党支部联合时代广场北社区党支部、时代广场南社区党支部以及太平产业投资管理有限公司第十三党支部,共同开展了一场“救”在身边,义诊进楼宇”活动。当天,医管中心派出了中医内科、消化科、内分泌科、预防保健科等科室,为楼宇白领们提供各类咨询服务。

柴军虎/文 主办方供图



相城望亭推动党史学习教育走深走实

相城区望亭镇坚持高站位谋划、高标准推进、高质量落实,全力抓好党史学习教育,坚持创新学、抓关键、踏实干,从党史中汲取智慧和力量,为全方位推动高质量发展提供“红色动能”。

创新学 打造支部课堂专题学。开展党委理论学习中心组专题学习会,发挥领导干部“头雁”作用。学习材料覆盖全体党员,各支部利用“三会一课”、主题党日、“午间一小时”等开展主题宣讲、读书分享等形式多样的学习教育30余场。“百姓名嘴”、老书记、文艺工作者等用生动活泼的学习形式、通俗易懂的群众语言,送学上门。

打造实景课堂沉浸式。整合御亭路沿线“红色驿站”“稻香课堂”

“乡村会客厅”等红色资源,打造5公里的“党建示范路”,形成了开放式的党建阵地。

抓关键 突出“两新”党组织。依托智能制造产业园党群服务站推出“车间微党课 一起学党史”,将讲台搬到车间一线,将讲党课与技能有机融入。打造企业协商议事厅,开展企民“议+亲”民主协商议事课题,收集处理问题20余项。

关注青少年群体。望亭镇结合各阶段学生特点,探索生动新颖的党史学习教育方式方法。“党史家课”“树人夜课”“主题团课”“成长礼仪课”“中医文化课”等一系列精彩纷呈的活动点燃了青少年学生学习党史的热情,红色基因、革命薪火、文化自信代代传承。

踏实干 把党史学习教育与为居民群众办实事、解难题相结合,学史力行,制定“三张清单”,积极发挥党员、志愿者、网格员作用,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

一是细致梳理“问题清单”。望亭镇紧盯群众反映的急事、难事、烦心事,启动“民情大走访”,畅通为民服务“最后一公里”。二是扎实推进“措施清单”。为群众办实事、做好事、办身边事。三是明确清晰“责任清单”。把压实责任作为发力点,全镇21个基层党组织解难题聚民心、办实事聚民力。

接下来,望亭镇将继续以高度的政治担当和行动自觉,不断推动党史学习教育走深走实,以优异成绩庆祝建党100周年。

范晓曦 高达

湖西推动“我为群众办实事”走深走实

自党史学习教育启动以来,苏州工业园区湖西各社区始终把“我为群众办实事”实践活动作为重要抓手,坚持把解决群众的烦心事、难心事和愁心事作为“试金石”,不断增强群众的满意度、幸福感和归属感。

日前,湖西沁苑社区“红色联盟”在社区广场开展便民志愿服务活动。现场,社区工作者为辖区居民送上防诈骗、禁毒知识宣传等“知识套餐”;红色管家志愿者为居民带来义务修剪磨刀、测量血压等切实需要;交通银行、山

姆会员店、江苏有线、美奥口腔等社区共建单位提供了法律咨询、供电服务、会员业务咨询、金融业务咨询、人社政策宣传、口腔牙齿健康咨询等一系列惠民便民服务活动。

接下来,湖西社区党工委将进一步深化党史学习教育,着力解决实际问题,用心用情用力为广大居民群众办实事解难题,想居民群众之所想,急居民群众之所急,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

张良 柴军虎

社区“百年党史小课堂”开课啦

自党史学习教育开展以来,相城高新区御苑家园社区党委不断拓宽思路,开设了特色鲜明的“百年党史小课堂”,一周一主题,由社区党员干部成立党史学习教育宣讲团。

社区居民孟晓麒前不久被吸收为中共预备党员,活动当天,支部介绍人朱玮莉给孟晓麒佩戴党徽。“今天终于圆梦了!”孟晓麒激动地说。“戴党徽,亮身份,

树形象”,把党徽佩挂胸前,亮明身份,使自己始终不忘党员身份,提醒自己时时处处起到党员的先锋模范作用,增强党员的光荣感和自豪感。

据悉,今后,御苑家园社区党委“百年党史小课堂”将持续推进,拟采用线上+线下、室内+户外、集中学+个人学等方式多维度广泛宣传,将党史学习教育走深、走实。

陈燕华 柴军虎